

Академику Георгу Лукачу.

Венгерская академия наук.

Глубокоуважаемый

Георг Лукáч!

Я беру на себя смелость, не будучи лично с Вами знакомым, обратиться к Вам с вопросом, который имеет для всех нас, марксистов, одинаково существенное значение.

В июне этого года департамент социальных и гуманитарных наук ЮНЕСКО провел совещание экспертов по вопросу об издании второго тома коллективного труда "Главные тенденции исследования в области социальных и гуманитарных наук". Утвержденный проект этого тома предусматривает главу "Главные тенденции исследований в области философии", авторами которой назначены П. Риккер, Д. Монтефиори, Р. Кришна и я. Мне поручена часть главы, посвященная философии марксизма. Монтефиори будет писать о философии лингвистического анализа, Кришна - о восточной философии, а П. Риккер, назначенный главным репортером, возьмет на себя экзистенциализм, структурализм и будет сводить воедино все представленные разделы.

Разумеется, мне придется писать /примерно на 30-40 машинописных страницах/ о развитии марксистской философии не только в Советском Союзе, но во всем мире за последние, примерно, четверть века, т.е. излагать определенную общую концепцию, иллюстрируя ее ссылками на исследования, выполненные философами - марксистами. В этой связи я и обращаюсь к Вам, глубокоуважаемый товарищ Лукáч, с большой просьбой. Не могли бы Вы очень кратко

MTA FIL. INT.

Lukács Arch.

✓ /буквально, на двух машинописных страницах/ изложить важнейшие результаты Ваших собственных философских исследований, выполненных за последние 2-3 десятилетия? Поскольку я буду писать о Ваших исследованиях, для меня было бы в высшей степени важно располагать таким резюме, сделанным самим автором. Во-вторых, я хочу попросить Вас кратко высказаться по вопросам раздела, который мне предстоит написать. Какие проблемы, тенденции, направления исследования наиболее характерны, с Вашей точки зрения, для марксистских философских исследований в послевоенный период? Какие марксистские философские труды и научные результаты, полученные за последние двадцать-тридцать лет, Вы считаете наиболее значительными? Какие пожелания Вы считали бы необходимыми высказать автору раздела о развитии философии марксизма на современном этапе?

Я обязался представить свой раздел в ЮНЕСКО к первому ноября 1969 г. Вы хорошо понимаете, в какой неоценимой мере могут помочь мне в этой работе Ваши ответы на эти вопросы, Ваши соображения по этому разделу вообще. Вы также хорошо понимаете, что лишь сознание ответственности этой работы побудило меня побеспокоить Вас.

С коммунистическим приветом

Член-корреспондент АН СССР

M. Ойзерман

/Т.И.Ойзерман/.

Москва "21" июля 1969 г.

MTA FIL. INT.
Lukács Arch.

Арго

ГЕОРГ ЛУКАЧ

Akademia Szociologial, Kutato,

Csoport

Budapest 1, Uri Atca, 49

Hungaria

МОСКВА

Волхонка, 14

Институт Философии АН СССР

MTA FIL. INT.
Lukács Arch.



Институт Философии
АН СССР
Москва, Г-19, Волхонка, 14